



合法权益有保障,扰乱秩序“零容忍” 泰州出台文件完善医患纠纷调处机制

10月29日,泰州市召开新闻发布会,发布《关于完善医患纠纷调处机制维护医疗秩序保障医务人员安全的意见》(简称《意见》),依法维护医患双方合法权益,着力构建和谐医患关系,为推进市域治理现代化、建设平安法治泰州营造良好社会环境。据介绍,这也是泰州在全国率先制定出台的相关文件。

贾健 毛晓华

《意见》共分为指导思想、重点措施以及具体要求三大部分,强化了组织、人力财力、程序、赔付、安全以及医疗服务等方面的保障。

“从2016年开始,我市就根据省政府的要求,积极探索医患纠纷调处机制改革创新,将调处医患矛盾摆上重要位置。”泰州市司法局局长孔德峰介绍,全市目前建立了由司法局主管的7家医患纠纷人民调解委员会,作为第三方主导医患纠纷的调处,改变了过去由卫生行政部门直接调处的模式,得到了患者和社会的普遍认可。

据悉,近三年来,泰州共成功调处医患纠纷875件,赔付金额4308万元,而同期法院受理的医患

纠纷案件362件,信访受理量共32批92人次,医患纠纷人民调解委员会已成为化解医患纠纷的主力军。

《意见》明确,要保障患者知情权,患者有权查阅、复制病历资料。患者要求复制病历资料的,医疗机构应当根据国家卫生计生委、国家中医药管理局印发的《医疗机构病历管理规定》提供相关服务;而对侵犯医务人员人身安全、扰乱医疗秩序等违法犯罪行为保持“零容忍”,对在医疗机构焚烧纸钱、摆设灵堂、摆放花圈、违规停尸、聚众滋事、堵塞大门等扰乱医疗秩序的行为,对伤医、闹医、辱医等涉嫌违法犯罪行为加大打击力度,依法从严从快侦查、起诉、审判,形成强大的

威慑力。

“《意见》的一大亮点,是市、市(区)将推行共保体承包模式,以市场化方式组建共保体,分担医疗风险,为快速化解医患纠纷提供保险赔偿支撑。”孔德峰说,通过鼓励医疗机构就其财产和人员向承包机构综合性投保,引导医务人员参加职业责任保险,鼓励患者参加医疗意外保险,形成多元化、社会化风险分担机制。针对工作经费保障不到位的问题,《意见》提出,各地医患纠纷人民调解委员会工作经费依据《江苏省医疗纠纷预防与处理条例》纳入同级财政预算。

目前,泰州所辖兴化市、海陵区两地已先试先行。

泰州住房公积金新政11月1日施行

近日,泰州市住房公积金管理中心出台《关于进一步优化住房公积金贷款政策的通知》(简称《通知》),自2020年11月1日起,泰州将全方面优化调整住房公积金贷款流程,多措并举减轻便民深化“放管服”改革。

《通知》进一步明确泰州住房公积金贷款担保人条件,即在泰州连续正常缴存住房公积金6个月以上的职工均可作为保证人进行住房公积金贷款担保,每位职工最多同时担保次数由原来的2次调整为5次。

据悉,本次优化取消了直系血亲关系不得担保、职工之间不

得互相担保、担保人剩余退休年限不得少于贷款期限等条件限制。与此同时,《通知》明确住房公积金贷款的主借款人、配偶及其他共有产权人(尚未申领并提供居民身份证的未成年人除外)不再需要提供户口簿。

《通知》还对不参与住房公积金贷款共同借款的其他共有产权人的办事流程进行了全面精简:相关共有产权人只需到贷款承办银行签署相关材料,不再需要到公积金中心签署《承诺书》;住房公积金借款人也无须再签署《泰州市住房公积金委托放款协议》。

毛晓华

扬州体育社团“百团万员进网格”启动

10月29日下午,扬州市体育总会召开了全市体育社团“百团万员进网格”活动动员部署会。各县(市、区)教体局、文体(广电)和旅游局、各功能区社会事业局、城乡管理局以及卜桥社区、文昌社区等参加了此次会议。

会议动员全市各级体育社

团、社会体育指导员融入网格,主动参与社会治理,将健康的体育氛围带入社区网格当中。同时依法组织开展全民健身活动,树立民族体育活动品牌理念,挖掘、整理、巩固全民健身活动品牌赛事,并通过相互合作,积极培育发展各类体育社会组织。

庄剑翔

画说泰州

10月28日晚,泰州的夜空中飘起了小雨,但这丝毫阻挡不了广大淮剧迷“追剧”的脚步。当晚,2020紫金文化艺术节优秀展演剧目——大型现代淮剧《小城》在泰州梅兰芳大剧院精彩上演。扣人心弦的剧情、激昂动听的唱腔、充满创意的编排,赢得了现场观众一阵阵热烈的掌声和喝彩。图为演出现场。

沈杰 毛晓华 摄影报道



从扬州籍革命烈士许晓轩故居移植而来 扬职大内石榴树成学生“打卡”点

在扬州职业大学内有一株开满火红石榴花的石榴树,成为学生争相拍照留影的“网红打卡点”。这株石榴树是扬州职业大学机械工程学院从扬州籍革命烈士许晓轩故居移植来的,充分发挥“忠诚、奋斗、担当、奉献”为主要内涵的“石榴花”精神,形成独特的红色文化育人模式。

花军 夏晓青 顾潇

扬州籍革命烈士许晓轩是长篇小说《红岩》中许云峰的原型,扬州职业大学机械工程学院积极挖掘地方红色教育资源,以许晓轩为学习对象,探索契合青年学子个性心理特征的教育方式,以许晓轩故居为核心基地,打造实景式、沉浸式、情境式党史课程,通过“石榴树下的党课”“青”说“晓轩”故事”“青”听“狱中八条”等环节打造红色文化实境课堂,获得了江苏省高校2019年最佳党日活动。

这学期,扬州职业大学机械工程学院还进行了“晓轩”样板宿舍的评选,经过初评15间宿舍入围,最终4间宿舍取得了创建资格。样

板班级评选、样板宿舍创建、标杆学生树立是学院引导学生将红色精神与日常学习、生活紧密联系的重要步骤。通过“七个一工程”,大力培育学生致敬先贤、争做先进的意识。同时,学院在专业教育中融入改革开放发展史、社会主义发展史教育,引导学生从机械制造业的微观视角出发;发动专业教师、优秀校友、学习标兵等,通过课程思政、专题讲座、分享会等形式谈发展、讲专业、话未来,引导学生把自己的理想和人生同国家民族的命运紧密联系在一起。

为解决疫情期间思想政治教育面临的难以“面对面”的困境,学院

深耕网络思政教育,用“键对键”、“屏对屏”,实现“心连心”;进一步拓展“1+1+N”党建加法的内涵,以学院微信公众号、各个年级群、班级群等为载体,打造“抗疫”专栏、“晓轩”故事专栏、“红色精神”专栏等相关栏目,从疫情防控、抗疫先锋到云开学、云招聘、云学习再到“学霸天团”线上分享会等,将时代精神传播、红色故事讲解、优秀典型评选、日常思想政治教育等从线下搬到线上,通过视频、音频、漫画等形式,扩大受众面,提升教育效果,切实把线下的育人资源与线上的工作平台深度融合,努力做到固本培元。

宝应4部门联合执法确保水上交通安全

10月27日上午,由扬州宝应海事牵头,宝应港政、宝应航政、宝应水警4家水上执法单位举行了联合巡航执法检查活动,进一步保障宝应县京杭运河水域环境清洁、水上交通安全稳定、船舶停泊作业有序。

当天上午,4家执法单位组织25名执法人员,分别乘坐4艘执法船艇,兵分两路进行运河巡航。

此次联合执法行动,水上执法人员着重“四点四查”,即从航道、船舶、码头、取水口“四点”入手,查船舶污染防治、查辖区水域安全隐患、查水上治安、查“三无船舶”航行停泊作业,力争做到水上安全监管全覆盖、无盲区。行动过程中,执法人员还不断对船民普及相关法规。

张学龙 顾潇

为招好运夜盗招财树,一口气偷了7盆

10月26日上午,泰州靖江某花店店主陈某将印着“雷霆出击,破案神速”的锦旗送到靖江市公安局城南派出所,感谢民警为其追回了7棵被盗的招财树。

原来,陈某经营花店,为方便一些花草晚上直接放在店外。近日,陈某发现放在店外的7盆招财树不见了,赶紧报警。

接到报警后,靖江市公安局城南派出所值班民警立即出警。民警查看了花店附近的公共视频监控录像发现,事发当天凌晨2时,一名男子骑一辆电动三轮车到花店门口,将3盆招财树搬上了电动

三轮车骑离现场。10分钟后,该男子再次返回,将4盆招财树搬上电动车并离开现场。

根据线索和进一步走访,民警在辖区某小区车库内找到了被盗的7盆招财树,而租住在该车库的徐州籍男子仇某却回了老家,民警随即联系上仇某。经民警做工作,仇某到派出所投案自首。仇某说,他今年41岁,在靖江做承包装修工程,生意一直不好,想放几盆招财树在自己宿舍内招来好运,可又不想花钱买,正好几天前看到该花卉店门口有几盆招财树,就动了盗窃的歪脑筋。

朱跃宏 毛晓华

路遇查酒驾,连闯三关还驾车冲向交警

近日,扬州江都交警大队组织开展打击酒醉驾集中整治行动。20时15分左右,一辆红色轿车驶入民警视线,民警立即示意该车停车,没想到该车司机竟连闯两道关卡。在第三道关卡,民警利用前方有车阻挡的有利时机,将该车逼停,并上前将车围住,喊话男子下车接受检查。男子竟然不顾车前民警安危,强行启动车辆顶着民警向前行驶,好在车前

民警后退几步及时闪让,才没有被车撞倒。

事情发生后,江都公安连夜对该案进行侦查。迫于压力,次日上午,该车司机前往辖区派出所自首。该男子坦称,之所以强闯关卡,是因为自己的驾驶证(因毒驾)处于被交警部门锁定的状态。目前,该男子因涉嫌妨碍公务罪,被警方刑事拘留。

乔春 陈金春 顾潇